
 

ATIVIDADES DE PORTUGUÊS 

Nome:                                                                  Data: 

Acrônimo: 

Um acrônimo é uma palavra formada pelas letras iniciais de 

uma frase ou conjunto de palavras, pronunciada como uma 

única palavra. Exemplo: NASA (National Aeronautics and 

Space Administration). 

Sigla: 

Uma sigla é formada pelas letras iniciais de uma frase ou 

conjunto de palavras, mas é pronunciada letra por letra, 

não como uma palavra única. Exemplo: FBI (Federal 

Bureau of Investigation). 

1. Explique a diferença entre um acrônimo e uma sigla, 

dando exemplos de cada um. 

 

 

2. Por que acrônimos e siglas são frequentemente 

utilizados em diferentes áreas, como tecnologia, 

medicina e governo? 

 

 

3. Dê um exemplo de acrônimo e explique por que é útil 

para a compreensão rápida de conceitos complexos. 

 

 



 

4. Qual é a principal diferença entre um acrônimo e uma 

sigla?  

a) A pronúncia  

b) O número de letras  

c) A origem etimológica  

d) A complexidade das palavras originais 

 

5. Qual dos seguintes exemplos é um acrônimo?  

a) CEO  

b) NATO  

c) UNESCO  

d) CPU 

 

6. Por que os acrônimos são úteis?  

a) Porque são mais fáceis de soletrar.  

b) Porque simplificam conceitos complexos em palavras 

únicas.  

c) Porque são mais bonitos de se ouvir.  

d) Porque são usados apenas em situações formais. 

7. Qual é a forma correta de pronunciar uma sigla?  

a) Como uma palavra única.  

b) Soletrando letra por letra.  

c) Ignorando a sigla completamente.  

d) Cantando a sigla em uma melodia específica. 



 

8. O que significa a sigla "OMS"?  

a) Organização Mundial da Saúde  

b) Ordem Mundial de Segurança  

c) Oficina de Manutenção de Sistemas  

d) Orçamento Municipal de Segurança 

 

9. Qual das seguintes opções é um exemplo de sigla?  

a) NASA  

b) RADAR  

c) UNESCO  

d) LASER 

 

10. Por que é importante distinguir entre acrônimos e 

siglas?  

a) Para evitar confusão entre termos técnicos.  

b) Porque são categorias gramaticais diferentes.  

c) Porque acrônimos são usados apenas na linguagem 

escrita.  

d) Porque siglas são usadas apenas na linguagem 

falada. 

 

 

 

 

 



 

11. Qual é a melhor definição de um acrônimo?  

a) Uma palavra formada pela combinação de letras no 

meio de uma frase.  

b) Uma palavra formada pela combinação de letras no 

final de uma frase.  

c) Uma palavra formada pelas letras iniciais de uma 

frase.  

d) Uma palavra formada por letras selecionadas 

aleatoriamente de uma frase. 

 

12. Qual dos seguintes exemplos é um acrônimo?  

a) RSVP  

b) DVD  

c) CEO  

d) CIA 

 

13. Por que os acrônimos e siglas são amplamente 

utilizados em comunicações técnicas e profissionais?  

a) Para tornar a comunicação mais eficiente e concisa. 

b) Para dificultar a compreensão de informações por 

pessoas não familiarizadas com o assunto.  

c) Para manter a linguagem técnica reservada apenas 

para especialistas.  

d) Porque são moda atualmente. 

 


